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Niklas Borg (M) 1:e vice ordförande - §§ 28-41 
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Elias Aguirre (S) - §§ 28-31 
Mikael Sanfridson (S) - §§ 28-35, 37-51 
Stefan Erikson (M) 
Michael Cocozza (LL) 
Maria Moraes (MP) 
Sofia Frithioff (V) 
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§ 28 Justering av dagordning 
Dnr KS 2023-31 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Dagordningen fastställs.  

Ärende 
Dagordningen justeras enligt följande: 

Ärendet Nämndinitiativ (LL) - Gällande fastigheten Inseglet 2 läggs till 
dagordningen som punkt 22. 

Fråga från Michael Cocozza (LL) kring föredragningar om bolags ekonomiska 
ställning läggs till dagordningen som punkt 23.  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 29 Preliminärt bokslut för Linköpings kommun 2022, 
information 

Dnr KS 2023-72 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Informationen noteras. 

Ärende 
Ekonomidirektör, Peder Brandt föredrar ärendet.  

Det preliminära bokslutet är en tidig rapportering av bokslutet för år 2022 med 
fokus på ekonomiska avvikelser, men även med en tidig information om 
personal, befolkningsutveckling och arbetsmarknad. Som bilaga redovisas även 
en uppföljning av de finansiella placeringarna. I årsredovisningen för 2022 
finns en samlad och mer detaljerad redovisning av kommunens och 
kommunkoncernens ekonomi och verksamhet. Årsredovisningen behandlas 
tillsammans med nämndernas verksamhetsberättelser och revisionsberättelser 
vid kommunfullmäktiges sammanträde den 25 april. 

Bokslutsresultatet för kommunen 2022 är negativt och uppgår till minus 434 
miljoner kronor. Resultatet motsvarar minus 4,4 procent av kommunens 
skatteintäkter, generella statsbidrag och utjämning mellan Sveriges kommuner.  

Det lagreglerade resultatet efter balanskravsjusteringar som är rensat för 
effekten av orealiserade vinster och förluster för kommunens finansiella 
placeringar uppgår till plus 429 miljoner kronor. Därmed finns inget negativt 
balanskravsresultat som enligt kommunallagen behöver återställas. Sedan lagen 
infördes år 2000 har kommunen inte behövt återställa något negativt 
balanskravsresultat. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Preliminärt bokslut för Linköpings kommun 2022, 2023-02-
08 
Bilaga 1 – Preliminärt bokslut för Linköpings kommun 2022 
Bilaga 2 – Linköpings kommun, Finansrapport 31 december 2022 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Budgetchef, Henrik Karpe 
Stadsrevisor, Peter Alexandersson  
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§ 30 Revisionsrapport – Granskning av kommunens 
delegationsordningar, information 

Dnr KS 2022-770 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Informationen noteras.  

Ärende 
Kommunens revisorer har granskat kommunens delegationsordningar och 
bedömer sammanfattningsvis att delegationsordningar i huvudsak är 
ändamålsenliga och uppfyller kommunallagens krav vad gäller innehåll och 
struktur. De brister som revisorerna påtalar hänförs till återrapporteringen av 
fattade delegationsbeslut. Revisorerna pekar på följande förbättringsområden: 

· Det skiljer sig i hur kallelser och protokoll presenteras på 
kommunens webbplats. Redovisade delegationsbeslut läggs inte 
ut tillsammans med kallelse på kommunens webbplats och 
protokoll presenteras inte på kommunens webbplats. 

· Det förekommer att delegat inte framgår i återrapporteringen av 
delegationsbeslut. Det kan därför inte garanteras att samtliga 
beslut är fattade av rätt delegat.  

Delegationsordningarnas formuleringar och utseende varierar till formalia och 
utseende. Det skapar oklarhet hos läsaren samt i tillförlitligheten att rätt 
dokument finns att tillgå.   

Kommunledningsförvaltningen har tagit del av rapporten och delar i huvudsak 
dess bedömningar. Vad gäller de rättsliga skyldigheterna vill förvaltningen 
emellertid förtydliga att det visserligen finns en lagstadgad skyldighet för 
nämnderna att anslå sina sammanträdesprotokoll på den digitala anslagstavlan 
och tala om var protokollen finns att ta del av. Den skyldigheten innebär dock 
inte att själva protokollet måste finnas publicerat på hemsidan. Flera nämnder 
väljer att helt eller delvis publicera sina kallelser och protokoll på hemsidan 
som en service till medborgarna, men innan dess görs en prövning om 
informationen kan och bör publiceras, dels utifrån offentlighets- och 
sekretesslagen och dataskyddslagstiftningen, dels utifrån 
tillgänglighetsaspekter. Det innebär att det kan och ska skilja sig åt mellan om 
och hur sammanträdesprotokoll publiceras på kommunens hemsida.   

Vad gäller återrapporteringen av delegationsbeslut så har respektive nämnd 
stor frihet att besluta hur denna ska ske. Nämnderna kan enligt gällande 
kommunallag välja om och hur beslut, som kan överklagas på annat sätt än 
genom laglighetsprövning, ska anmälas till nämnden. Det finns även regler 
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utifrån offentlighets- och sekretesslagen och dataskyddslagstiftningen som 
måste beaktas vid återrapporteringen. Det innebär att vad som står med i 
anmälan till nämnden avseende vilka delegationsbeslut som fattats kan och bör 
skilja sig åt mellan nämnderna och mellan olika typer av delegationsbeslut. 

Av propositionen till nya kommunallagen framgår att det av rättssäkerhetsskäl 
är det viktigt att besluten kan identifieras. Grundläggande uppgifter som 
möjliggör det måste därför finnas med i tillkännagivandet. Bedömningarna om 
vad som kan tillkännages utan att strida mot bestämmelser om 
personuppgiftsskydd och sekretess måste göras i varje enskilt fall. Det är 
särskilt viktigt för beslut som kan laglighetsprövas eftersom de besluten inte 
vinner laga kraft om de inte anmälts och anslagits korrekt. 

För att skapa en gemensam struktur inom kommunen och förbättra arbetet med 
delegationsordningarna har Kommunledningsförvaltningen tagit fram 
instruktioner och en mall för delegationsordningar. I instruktionerna framgår 
vad varje nämnd måste ta hänsyn till i framtagandet och vid revideringar samt 
att delegationspunkter och delegater måste väljas på ett sätt som minskar risken 
för korruption och andra oegentligheter. Nämndernas delegationsordningar 
kommer att tas upp till revidering utifrån instruktionerna under våren 2023. 
Juridikenheten kommer att vara samrådspart i ärendena. Kommunlednings-
förvaltningen kommer att följa upp att nämnderna tar upp delegations-
ordningarna till revidering.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Revisionsrapport Granskning av kommunens 
delegationsordningar, information, 2023-01-13 
Bilaga 1 - Missiv från kommunens revisorer 
Bilaga 2 - Revisionsrapport - Granskning av kommunens delegationsordningar 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunens revisorer 
Samtliga nämndsekreterare 
Samtliga nämnder  
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§ 31 Åtgärdsplan mot segregation, uppdaterad 
åtgärdsplan 2023 samt uppföljning av 2022, 
information 

Dnr KS 2020-754 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommundirektörens beslut samt informationen noteras. 

2. Informationen om kommundirektörens beslut om åtgärdsplan mot 
segregation skickas till samtliga nämnder som rekommenderas lyfta 
informationen på ett kommande sammanträde. 

Ärende 
Kommundirektören beslutade 2023-01-26 om att fastställa Åtgärdsplanen mot 
segregation för 2023. 

Åtgärdsplanen är en del av Linköpings kommuns arbete för att minska den 
socioekonomiska boendesegregationen som medför negativa effekter för 
samhället och individen. I områdena Berga, Ryd och Skäggetorp bor en hög 
andel invånare med socioekonomiska utmaningar tillsammans, till stor del 
åtskilda från andra socioekonomiska grupper i Linköping. För att bryta 
segregationen och för att de som lever i områdena ska få jämlika 
förutsättningar och möjligheter som de som bor i andra delar av Linköping 
krävs särskilda insatser. Åtgärdsplanen utgör en plattform för tvärsektoriell 
samverkan kring denna fråga mellan kommunens förvaltningar.  

Åtgärdsplanen är uppbyggd av fem utvecklingsområden inom vilka Linköpings 
kommun ser ett behov av att kraftsamla för att åstadkomma en positiv 
utveckling. Utvecklingsområdena är: 

· Ökad trygghet, gemenskap och delaktighet i samhället 
· Fler i arbete eller meningsfull sysselsättning 
· Utbildning för att barn och vuxna ska nå sin fulla potential 
· Trivsamma livsmiljöer för ett sammanhållet Linköping 
· En rikare fritid för alla 

En uppföljning har gjorts av 2022 års åtgärdsplan. Uppföljningen visar att av 
totalt 60 åtgärder så är statusen följande: 

· Genomförd: 15 
· Pågår: 39 
· Ej genomförd: 6 
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Observera att spannet inom “pågår” är väldigt brett. Det kan vara all från att 
det är ett arbete som precis har inletts till att det är en stor pågående process 
som inte kommer ha något förväntat stoppdatum då den kan ses som 
“genomförd”. Förutom arbetet med de olika åtgärderna har lednings- och 
samordningsmodellen utvärderats med förslag för vidareutveckling av 
modellen.  

Mycket arbete kvarstår dock, och utmaningarna är fortsatt stora. En uppdaterad 
version av åtgärdsplanen har utifrån det arbetats fram och gäller för år 2023. 
Den nya åtgärdsplanen utgår från de fem utvecklingsområdena och innehåller 
totalt 50 åtgärder. 

Kommunstyrelsen föreslås notera kommundirektörens beslut samt 
informationen. 

Protokollsanteckningar 
Maria Moraes (MP) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Vi ställer oss kritiska till två saker gällande ärendet. Dels att beslutet är att 
informationen noteras. Den utformningen av beslutet gör det omöjligt för oss, 
som oppositionsparti att föreslå förändringar i planen för 2023. Dels till vissa 
delar av planen och dessa redogör vi för här nedan. 

Vi är kritiska till hur arbetet mot segregation i Linköping har organiserats av 
styre under tidigare mandatperiod 0ch denna. Ingen mätbar förbättring har skett 
sedan arbetet startades, enligt de indikatorer som tagits fram. Man kan såklart 
hävda att detta är ett arbete som tar tid och som man behöver mäta framgång 
på, över lång tid men då behöver man ha delmål och indikatorer på vägen för 
att se att man är på väg mot rätt håll. Något man inte har idag. 

Det är otydligt vilken förvaltning som ansvarar för de konkreta åtgärder, de 
som bryter bakomliggande strukturer. När kommunen beslutade om det nya 
reglementet så yrkade vi att detta ansvar skulle läggas på KLF men detta 
röstades ner. Således nämns det ingenstans i det nya reglementet vilken 
förvaltning som ansvarar för att samordna, leda och driva arbetet mot 
segregation utan man menade då, från den styrande majoriteten att alla skulle 
förstå att alla skulle göra det. Utan ett tydligt uppdrag. 

Vi ser att fokus i planen är på att kompensera för de negativa konsekvenserna 
av segregation, inte att åtgärda de bakomliggande orsakerna och strukturerna 
som gör att vi har en av Sveriges mest segregerade städer. Detta är 
oroväckande. I uppföljningen nämner man dessutom att man är medveten om 
detta men hänvisar till en Delmos-rapport där man uttrycker att även insatser 
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som inte syftar till att åtgärda de bakomliggande strukturerna ger effekt och är i 
sig en egen metod. Detta är enligt vår mening inte alls vad Delmos-rapporten 
säger och vi ser allvarligt på att man citerar rapporten fel för att underbygga sin 
egen tes. Delmos rapport är tvärtom oerhört kritisk till att så många kommuner 
misslyckas med att arbeta med de bakomliggande strukturerna och riktar fokus 
och resurser helt fel. Man menar att man såklart kan få effekt av 
kompensatoriska satsningar men aldrig att det bryter 
segregationen i sig. 

I åtgärdsplanen saknas fokus på områden som till följd av segregationen har en 
oproportionerligt stor grupp av svenskfödda, högutbildade och 
socioekonomiskt starka individer. Ska man åtgärda segregationens 
bakomliggande orsaker så behöver man peka ut dessa områden med och se till 
att integration sker områden emellan. Att man enbart pekar ut Skäggetorp, Ryd 
och Berga tydliggör att planen syftar till att arbeta med konsekvenserna av 
segregation och inte de bakomliggande strukturerna. 

Man kan med den utgångspunkten hävda att detta inte är en åtgärdsplan mot 
segregation i den meningen utan en åtgärdsplan mot konsekvenserna av 
segregationen. ”Vi har valt att inte bekämpa segregationen. Vi har valt att hitta 
effektivare sätt att bekämpa konsekvenserna av segregationen” är det man 
indirekt säger. 

Hade ärendet varit utformat på så sätt att oppositionen tillåtits att yrka, hade 
detta varit Miljöpartiets förslag: 

· Att kommunen, som en del av planen beslutar att socialtjänsten 
eller bosociala teamet inte placerar folk med försörjningsstöd 
eller behov av stöd i Skäggetorp, eftersom det är en struktur som 
bryter de bakomliggande orsakerna. 

· Att man förtydligar i dokumentet att Integrations- och 
arbetsmarknadsförvaltningen inte äger varken Linkstep eller 
satsningen med Nyföretagarcentrum. Den är helt beroende av 
den andra partens goda vilja och det har varit en 
framgångsfaktor att dessa verksamheter inte drivs av 
kommunen. Detta skapar också en mer rättvis bild kring vad 
IAF egentligen gör på området. 

· Att kommunen, i sin planstrategi prioriterar byggnation som 
syftar till att bryta segregation högst efter de planer som behöver 
göras kopplat till Ostlänken. Att kommunen utreder möjligheten 
att införa incitament för att skynda på boendebyggnation som 
bidrar till att bryta boendesegregationen. Tex att byggherren får 
reducerade avgifter för att bygga i tex Skäggetorp eller bygga 
lägenheter i villaområden. 
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· Att vi, i planen omformulerar alla åtgärder med uttrycket att 
man ska ”ta ställningstagande” eller ”ska ses över”. Detta är inte 
en åtgärd och kan omöjligt mätas som lyckad eller inte. Därför 
behöver man formulera om det så det blir mätbart. Man behöver 
också tydliggöra vem eller vilka det är som ska “ta ställning” 
eller “se över” de frågor som nämns. Menar man politiker eller 
tjänstepersoner och isåfall vilka? 

· Att man tar fram siffror som visar de områden som har 
oproportionerligt stor grupp av svenskfödda, högutbildade och 
socioekonomiskt starka individer och gör satsningar även där 
för att uppnå integration." 

Sofia Frithioff (V) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Vi ser positivt på mycket av det arbete mot segregation som belyses i 
åtgärdsplanen men vill föra till protokollet att vi till stor del saknar den 
politiska förankringen i framtagandet av denna åtgärdsplan. När detta 
dokumentet kommer kommunstyrelsen till del är det i form av ett 
informationsärende som ska noteras. En åtgärdsplan är mer än information och 
blir här ett politisk styrdokument av kommunens strategiska arbete mot 
segregation. Det menar vi bör ha en bredare politisk förankring. 

Vi ser att dokumentet innehåller en del bra åtgärder och önskar en mer noga 
redovisning av hur de olika åtgärderna har fungerat. 

Samverkan - vilket ansvar tänker kommunen ta? 

- Hur kan kommunen åtgärda samverkansproblemen som finns mellan de 
många olika aktörerna? 

- Hur tänker kommunen öka antal inskrivna på förskolan? Bygger vi själva in i 
systemet att det är svårt att vara inskriven på förskolan? Bidrar det till 
segregationen? 

I åtgärd 3.1 hänvisas till att riktlinjerna för att få plats med fler barn har 
ändrats. Hur har dessa ändrats och innebär det fler barn på samma 
personaltäthet och yta? Har det ökats anslagen för att kunna ha fler barn i 
förskolan? 

Åtgärd 5.4 Öppna upp kulturskolan för fler. Differentierad taxa. Är det något 
som kommer genomföras under året? 

Slutligen så nämns det i planen om barnfattigdom och att 74% av barnen i 
Skäggetorp lever i relativ fattigdom. Jag saknar dock tydliga åtgärder för att 
ändra detta. Det nämns att det är viktigt att få människor i arbete och det listas 
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några bra åtgärder. Vi ser dock på statistiken att det inte räcker. Hur fungerar 
det med svårigheterna mellan SFI och arbetsförmedlingen? 

Detta är några av de frågor vi önskar att vi kunnat spela in tidigare i 
framtagandet." 

Michael Cocozza (LL) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Linköpingslistan saknar ett antal kraftfulla åtgärder i åtgärdsplanen som tar 
tag i problematiken med segregation. Lönearbeten till 500 av de 
långtidsarbetslösa, 30h/v förskola som rättighet för alla, även för barn till 
arbetslösa samt styrande beslut som gör det möjligt att minska 
bostadssegregationen. 

Vi vill se mer bostadsrätt i Skäggetorp och Berga, där kommunen lämnar 
borgen för föreningens lån och har inflytande så länge borgen löper. Vi vill 
också se mer av hyresrätt i utpräglade villaområden." 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Åtgärdsplan mot segregation 2023, information, 2023-02-06 
Bilaga 1 - Kommundirektörens beslut – Åtgärdsplan mot segregation 2023 
Bilaga 2 – Åtgärdsplan mot segregation 2023 
Bilaga 3 – Nulägesbild Berga 211217 
Bilaga 4 – Nulägesbild Ryd 211217 
Bilaga 5 – Nulägesbild Skäggetorp 211217 
Bilaga 6 – Uppföljning av åtgärdsplan mot segregation 2022 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samtliga nämnder (inkl. bilagor) 
Biträdande kommundirektör, Mikael Borin 
Kommunikationsdirektör, Maria Ottosson 
Samhällsbyggnadsdirektör, Leif Lindberg 
Kultur- och fritidsdirektör, Karin Olanders 
Social- och omsorgsdirektör, Linda Ljungqvist 
Tf. utbildningsdirektör, Karin Olanders 
Integration- och arbetsmarknadsdirektör, Mikaela Schullström 
Säkerhetschef, Anders Fernemark 
Utförardirektör, Sonja Erlandsson 
Hållbarhetschef, Linda Malmén 
Kommunikatör, Fanny Miles 
Utvecklingsstrateg, Ellen Henriksen 
Utvecklingsstrateg, Åsa Åbom 
SMS-gruppen/nätverk segregation genom: 
Leanlink, Daniel Åström 
MOS, Niklas Engström 
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IAF, Helena Paulsson 
KOF, Michael Brask 
SOF, Tina Andersson 
UTB, Christel Horsak 
 
 
Kommunstyrelsens sammanträde ajourneras kl. 15:05-15:10.  
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§ 32 Översiktsplan för Kinda kommun, yttrande till 
Kinda kommun 

Dnr KS 2022-880 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Yttrande lämnas enligt Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens 

förslag till beslut. 

Ärende 
Kinda kommun har inkommit med begäran om samrådsyttrande för 
“Översiktsplan för Kinda kommun”. 

Sammantaget är översiktsplanen väl genomarbetad och tydlig, där man 
fokuserar bland annat på miljö- och kulturfrågorna, för att lyfta fram Kinda 
kommuns kvalitéer som jord- och skogsbrukskommun. I planen uttrycks en 
vilja att skapa en identitet som stark aktör inom turistnäringen, naturturism och 
det aktiva friluftslivet. 

Linköpings kommun anser att det är positivt att planen tydliggör betydelsen av 
utvecklingen av god infrastruktur och kollektivtrafik till Linköpings södra 
delar. Linköping konstaterar också att bostadsutvecklingen, främst i Rimforsa, i 
många fall är relaterad till arbetsmarknads- och bostadsutvecklingen i 
Linköpings kommun. Vikten av regional samverkan över kommungränserna 
lyfts på ett tydligt sätt i planen, där flera synergieffekter beskrivs.  

Kinda kommun visar i sin översiktsplan även en vilja att utveckla sitt 
ställningstagande i miljöfrågor och ta en aktiv roll i att utveckla landsbygden 
och tätorter för kommande generationer.  

Planförslagets genomgång av utvecklingsmöjligheter utgör en bra grund för det 
mellankommunala samarbetet inom LA-Linköping. Samarbetet syftar till 
identifiera potential för att öka samverkan mellan kommunerna i den lokala 
arbetsmarknaden med fokus på ökad funktionalitet och effektiva lösningar för 
välfärdstjänster. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår att Linköpings kommun 
ställer sig positiv till samrådsförslaget för Översiktsplan för Kinda kommun.  

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår kommunstyrelsen lämna 
yttrande enligt Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut. 
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Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Översiktsplan för Kinda kommun, yttrande till Kinda 
kommun, 2023-01-19 
Bilaga - Yttrande 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kinda kommun  
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§ 33 Säkerhetspolicy för Linköpings kommunkoncern, 
revidering 

Dnr KS 2021-175 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Förslag till reviderad Säkerhetspolicy för Linköpings kommunkoncern 
antas, med undantag av bilaga ”Linköpings kommuns arbete med 
krisberedskap och civilt försvar som lämnas oförändrad”. 

Ärende 
Säkerhetspolicyn för Linköpings kommunkoncern är det övergripande 
styrdokumentet för kommunens interna säkerhetsarbete. Behov har identifierats 
av att revidera policyn, i primärt syfte att förtydliga ansvarsfördelning inom det 
civila beredskapsarbetet och säkerhetsskyddsarbetet, i förhållande till de 
kommunala bolagen. 

Kommunens övergripande mål och inriktning för arbetet med civil beredskap 
under mandatperioden anges i en bilaga till policyn. Bilagan är oförändrad men 
kan komma att behöva justeras vid ny överenskommelse mellan MSB och SKR 
om kommunernas arbete med krisberedskap och civilt försvar. Ärendet tas då 
upp på nytt för beslut. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsen i sin beredning till 
kommunfullmäktige att tillstyrka förslaget till beslut. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Säkerhetspolicy för Linköpings kommunkoncern, 
revidering, 2023-01-26 
Bilaga 1 – Förslag till reviderad Säkerhetspolicy för Linköpings 
kommunkoncern 
Bilaga 2 – Nuvarande Säkerhetspolicy för Linköpings kommunkoncern 
Bilaga 3 – Bilaga till säkerhetspolicyn – Linköpings kommuns arbete med 
krisberedskap och civilt försvar 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunfullmäktige  
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§ 34 Ledningsmodell för trygghetsskapande och 
brottsförebyggande åtgärder samt revidering av 
Reglemente för Linköpings kommun 

Dnr KS 2023-154 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag inför kommunfullmäktiges 

beslut tillstyrks. 

2. Ledningsmodell för åtgärder för trygghetsskapande och 
brottsförebyggande åtgärder fastställs. 

3. Ett trygghetsråd för trygghetsskapande och brottsförebyggande arbete 
tillsätts med sju ledamöter eller ersättare från kommunstyrelsen. 

4. De som utses att ingå i trygghetsrådet ersätts enligt gällande regler för 
ekonomiska ersättningar till förtroendevalda i Linköpings kommun 
för åren 2023-2026.  

5. Kommunstyrelse har valt ut följande personer att ingå i 
trygghetsrådet: 

Niklas Borg (M), kommunstyrelsens 1:e vice ordförande (ordförande och 
sammankallande) 

Annika Krutzén (M) 

Elias Aguirre (S) 

Lotta Bäckman (S) 

Cecilia Helber (LL) 

Maria Moraes (MP) 

Jörgen Ring (SD) 

6. Nuvarande samverkansorganisation för det trygghetsskapande och 
brottsförebyggande arbetet mellan kommun och Polismyndighet (KS 
2020-02-11 § 18) upphävs. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Förslag till revidering av Reglemente för Linköpings kommun där 
kommunstyrelsens ansvar för brottsförebyggande arbete förtydligas 
godkänns. 



 

 
Sammanträdesprotokoll 19 (51) 

 Kommunstyrelsen 2023-02-14  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Reservationer 
Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet gällande beslutsats 3 till 
förmån för eget ändringsyrkande och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Kriminalitet är ett samhällsproblem som i Linköping har ökat de senaste åren, 
att bekämpa brottsligheten och öka tryggheten är en av kommunens viktigaste 
frågor att lösa. Att inrätta ett trygghetsråd för trygghetsskapande och 
brottsförebyggande arbete för att få en mer effektiv styrning av kommunens 
trygghetsskapande och brottsförebyggande arbete är något som vi välkomnar. 
Däremot motsätter vi oss att inte samtliga politiska partier som är invalda i 
Linköpings kommunfullmäktige finns representerade i trygghetsrådet. 

Förra mandatperioden inrättades klimatrådet som ett viktigt verktyg i arbetet 
med att Linköping ska nå CO2-neutralitet till 2025. I en sådan viktigt fråga var 
det viktigt för det tidigare styret med en bred politisk förankring och 
deltagande. Därför blev klimatrådet en del av kommunstyrelsens strategiska 
utskott så att samtliga politiska partier som var invalda i kommunfullmäktige 
också fanns representerade i rådet. Liberalerna anser att arbetet med 
trygghetsskapande och brottsförebyggande åtgärder är en av Linköpings 
kommuns mest angelägna frågor att prioritera och lägga kraft på. För att 
säkerställa en bred och långsiktig förankring i besluten bör samtliga politiska 
partier, precis som i klimatrådet, finnas 
representerade i trygghetsrådet." 

Maria Moraes (MP), Sofia Frithioff (V) och Liselotte Fager (KD) reserverar sig 
mot beslutet gällande beslutsats 3 till förmån för egna bifallsyrkanden till Åsa 
Wennergrens (L) ändringsyrkande. 

Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet gällande beslutsats 3 samt 
beslutet att avslå Chris Dahlqvists (SD) tilläggsyrkande till förmån för egna 
yrkanden. 

Ärende 
Kommunstyrelsen fastställde den 2020-02-11 § 18 en samverkansorganisation 
för det trygghetsskapande och brottsförebyggande arbetet mellan kommun och 
Polismyndighet. En ny ledningsmodell för trygghetsskapande och 
brottsförebyggande åtgärder har tagits fram som möter behovet av en mer 
effektiv styrning och ledning. 

Utifrån Kommunledningsförvaltningens förslag till ledningsmodell föreslås 
kommunstyrelsen tillsätta ett trygghetsråd för trygghetsskapande och 
brottsförebyggande arbete. Trygghetsrådet föreslås bestå av sju av 
kommunstyrelsens ledamöter eller ersätter varav kommunstyrelsens vice 
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ordförande ska utgöra en ledamot, denna är också ordförande och 
sammankallande. Därutöver ingår kommundirektör och kommunens 
säkerhetschef i trygghetsrådet. Kommundirektören tillser att trygghetsrådet 
kommer att ha tillgång till tjänstepersonsstöd i arbetet. Finansiering sker 
genom kommunstyrelsens budget. 

Vid kommunstyrelsens sammanträde den 14 februari 2023 lämnas förslag på 
representanter till trygghetsrådet.  

Nytt reglemente för Linköpings kommun från och med 2023 antogs av 
kommunfullmäktige den 2022-05-31 § 199. Kommunledningsförvaltningen 
föreslår ytterligare revideringar. De ändringar som föreslås är följande. 

Kommunstyrelsens ansvar för trygghet, säkerhet, kris- och 
totalförsvarsplanering och beredskap utvidgas till att avse: 

· att leda kommunens brottsförebyggande arbete  

Kommunstyrelsen förslås fastställa ledningsmodell för trygghetsskapande och 
brottsförebyggande åtgärder. Kommunledningsförvaltningen föreslår att 
kommunstyrelsen i sin beredning till kommunfullmäktige tillstyrker förslag till 
revidering av Reglemente för Linköpings kommun. 

Yrkanden 
Niklas Borg (M) och Lars Vikinge (C) yrkar bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut.  

Åsa Wennergren (L) lämnar följande ändringsyrkande gällande beslutsats 3: 

"Ett trygghetsråd för trygghetsskapande och brottsförebyggande arbete tillsätts 
med samtliga partier som är invalda i Kommunfullmäktige d vs 9 ledamöter 
eller ersättare."  

Sofia Frithioff (V), Liselotte Fager (KD), Chris Dahlqvist (SD) och Michael 
Cocozza (LL) yrkar bifall till Åsa Wennergrens (L) ändringsyrkande. 

Chris Dahlqvist (SD) lämnar följande tilläggsyrkande: 

"Att man till utskottet inför ett system för ersättare för att få en bra närvaro och 
representation från samtliga partier vid sammanträdena." 

Michael Cocozza (LL) och Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till Chris 
Dahlqvists (SD) tilläggsyrkande.  
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Kristna Edlund (S) yrkar att Niklas Borg (M) väljs till ledamot samt 
ordförande/sammankallande till trygghetsrådet samt att Annika Krutzén (M), 
Elias Aguirre (S) och Lotta Bäckman (S) väljs till ledamöter i trygghetsrådet.  

Michael Cocozza (LL) yrkar att Cecilia Helber (LL) och Maria Moraes (MP) 
väljs till ledamöter i trygghetsrådet. 

Chris Dahlqvist yrkar att Jörgen Ring (SD) väljs till ledamot i trygghetsrådet. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslutsats 1 och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma.  

Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslutsats 2 och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma.  

Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslutsats 3 mot Åsa 
Wennergrens (L) med fleras ändringsyrkande och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslutsats 3. 

Omröstning begärs och verkställs. 

Kommunstyrelsen godkänner följande propositionsordning. Den som röstar 
bifall till Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslutsats 3 röstar ja. Den som 
röstar bifall till Åsa Wennergrens (L) med fleras ändringsyrkande röstar nej. 

Utfall: 7 ja, 6 nej, 0 avstår, 0 frånvarande. Hur var och en röstat framgår under 
Omröstning. 

Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutat enligt Niklas Borgs (M) med 
fleras yrkande om bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslutsats 3. 

Ordförande ställer proposition på Chris Dahlqvists (SD) med fleras 
tilläggsyrkande och finner att kommunstyrelsen avslår detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslutsats 4 och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma.  
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Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S), Michael Cocozzas (LL) 
och Chris Dahlqvists (SD) yrkanden om förslag till ledamöter samt 
ordförande/sammankallande i trygghetsrådet och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt desamma. 

Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslutsats 6 och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma. 

Omröstning 
Niklas Borg (M): Ja 

Lars Vikinge (C): Ja 

Mari Hultgren (S): Ja 

Mikael Sanfridson (S): Ja 

Fredrik Lundén (M): Ja 

Stefan Erikson (M): Ja 

Michael Cocozza (LL): Nej 

Maria Moraes (MP): Nej 

Sofia Frithioff (V): Nej 

Chris Dahlqvist (SD): Nej 

Liselotte Fager (KD): Nej 

Åsa Wennergren (L): Nej 

Kristina Edlund (S): Ja 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Ledningsmodell för trygghetsskapande och 
brottsförebyggande åtgärder samt revidering av Reglemente för Linköpings 
kommun, 2023-01-25 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunfullmäktige 



 

 
Sammanträdesprotokoll 23 (51) 

 Kommunstyrelsen 2023-02-14  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

De valda 
Kommundirektör, Paul Håkansson 
Biträdande kommundirektör, Mikael Borin 
Social- och omsorgsdirektör, Linda Ljunqvist 
Integrations- och arbetsmarknadsdirektör, Mikaela Schullström 
Kultur- och fritidsdirektör, Karin Olanders 
Samhällsbyggnadsdirektör, Leif Lindberg 
Tf. Utbildningsdirektör, Karin Olanders 
Utförardirektör, Sonja Erlandsson 
Servicedirektör, Magnus Sjöberg 
Säkerhetsenheten 
Hållbarhetsenheten 
Kommunikationsstaben, Nyheter och media 
Kommunjurist, Sarah Brodd  
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§ 35 Folkhälsostrategi - för god och jämlik hälsa i 
Östergötland samt Regional ANDTS strategi -
förebyggande arbete inom alkohol, narkotika, 
dopning, tobak och spel Östergötlands län 2022-
2026, tillstyrkande i tillämpliga delar samt uppdrag 

Dnr KS 2022-937 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks.  

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Linköpings kommun ställer sig bakom Region Östergötlands nya 
Folkhälsostrategi - för god och jämlik hälsa i Östergötland i för kommunen 
tillämpliga delar. 

2. Linköpings kommun ställer sig bakom Regional ANDTS strategi 
Förebyggande arbete inom alkohol, narkotika, dopning, tobak och spel 
Östergötlands län 2022-2026 i för kommunen tillämpliga delar. 

3. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att värdera behov av att revidera befintliga 
styrdokument eller ta fram nya styrdokument utifrån strategierna. 

Ärende 
Region Östergötland antog en ny regional folkhälsostrategi juni 2022. När 
Linköpings kommun yttrade sig över remissversionen 2022-05-03, § 140 
konstaterades att den regionala folkhälsostrategin är relevant eftersom den 
tydligt bygger vidare på nationella mål och strategier.  

Under hösten 2022 färdigställdes den regionala ANDTS (alkohol, narkotika, 
tobak, dopning och spel) strategin. Strategin har arbetats fram av regionala 
ANDTS-rådet i Östergötland i samverkan med länets kommuner.  

Kommunledningsförvaltningen föreslår att Linköpings kommun ställer sig 
bakom båda strategierna i för kommunen tillämpliga delar. Kommunstyrelsen 
föreslås även få i uppdrag att värdera behov av att revidera befintliga 
styrdokument eller ta fram nya styrdokument utifrån strategierna.  

Protokollsanteckningar 
Sofia Frithioff (V) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Vi tycker det är bra att strategin syftar till jämlik hälsa och att minska 
hälsogapet. Det är bra samtidigt som vi vet att utvecklingen går åt fel håll. Det 
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är inte bara så att klyftorna inte minskar utan de ökar. För att uppnå en jämlik 
hälsa krävs systemförändringar och ekonomisk jämlikhet. 

Därför är det viktigt att säkerställa att det finns finansiering för det som skrivs 
om i strategin. Något vi ser saknas idag." 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Folkhälsostrategi - för god och jämlik hälsa i Östergötland 
samt Regional ANDTS strategi -förebyggande arbete inom alkohol, narkotika, 
dopning, tobak och spel Östergötlands län 2022-2026, tillstyrkande i 
tillämpliga delar samt uppdrag, 2023-01-24 
Bilaga 1 - Folkhälsostrategi - för god och jämlik hälsa i Östergötland 
Bilaga 2 - Regional ANDTS strategi -förebyggande arbete inom alkohol, 
narkotika, dopning, tobak och spel Östergötlands län 2022-2026 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunfullmäktige  
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§ 36 Ekonomisk ersättning till borgmästaren, 
följdändring gällande regler för ekonomiska 
ersättningar till förtroendevalda 2023-2026 

Dnr KS 2020-726 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Justering av ersättningsregler för borgmästaren godkänns. 

2. Justering av ersättningsregler för borgmästaren gäller retroaktivt från och 
med den 1 januari 2023. 

Jäv 
Mikael Sanfridson (S) anmäler jäv och Lotta Bäckman (S) går in som 
tjänstgörande i dennes ställe. 

Ärende 
Kommunfullmäktige tillsatte den 8 december 2020, § 312, en 
arvodesberedning bestående av representanter för varje i kommunfullmäktige 
då representerat parti. Beredningen fick i uppdrag att se över och vid behov 
föreslå förändringar när det gäller regler för ekonomiska ersättningar till 
förtroendevalda i Linköpings kommun för mandatperioden 2023-2026. Den 14 
juni 2022, § 253 fattade kommunfullmäktige beslut om arvodesberedningens 
förslag och de nuvarande reglerna fastställdes. 

I de fastställda reglerna framgår att årsarvodet till borgmästaren beräknas till 
80 procent av ett kommunalrådsarvode och att årsarvodet till borgmästaren 
(kommunfullmäktiges ordförande) är avsett att täcka allt arbete som följer av 
borgmästaruppdraget.  

En följdändring föreslås gällande borgmästarens rätt till sammanträdesarvode 
för uppdrag i annan nämnd/utskott än det årsarvodet avser samt rätten till 
arvoden för sammanträden eller förrättningar när dessa kräver övernattning 
utanför kommunen. 

Yrkanden 
Sofia Frithioff (V) yrkar avslag till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut.  
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Fredrik Lundén (M) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Fredrik Lundéns (M) yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut mot Sofia Frithioffs (V) 
yrkande om avslag till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut och 
finner att kommunstyrelsens beslutar enligt Fredrik Lundéns (M) yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut.  

Protokollsanteckningar 
Sofia Frithioff (V) lämnar följande protokollsanteckning:  

"Vi yrkar avslag på förslaget till beslut. Det gör vi utifrån uppfattningen om att 
politikers höga arvoden bör sänkas generellt och den föreslagna förändringen 
syftar till motsatsen. Denna förändringar öppnar upp för att borgmästaren kan 
stapla arvoden och skapar ekonomiska incitament för representationsresor på 
ett sätt som vi ser riskerar urholka förtroende för politiken. Att representera 
Linköpingsborna är ett förtroendeuppdrag och inte till för att tjäna pengar och 
motivet för en resa ska aldrig kunna misstänkas handla om individuella 
ekonomiska intressen." 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Ekonomisk ersättning till borgmästaren, följdändring 
gällande regler för ekonomiska ersättningar till förtroendevalda 2023-2026, 
2023-01-31 
Bilaga – Förslag till revidering kap 3.2 Regler för ekonomiska ersättningar till 
förtroendevalda 2023-2026 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunfullmäktige  
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§ 37 Policy för fordon, mobilitet och upphandlade 
transporter, remissversion inför revidering 

Dnr KS 2022-406 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Ett förslag till reviderad Policy för fordon, mobilitet och upphandlade 

transporter remitteras till de kommunala bolagen. Yttranden ska vara 
Kommunledningsförvaltningen tillhanda senast 10 mars 2023.  

Ärende 
Resor som sker i tjänst samt de fordon som ägs, leasas eller hyrs av Linköpings 
kommun omfattas idag av Rese- och fordonspolicyn, vilken antogs av 
kommunfullmäktige 2018-06-19, § 174. Policyn gäller i sin helhet för 
kommunorganisationen, samt när det gäller val av tjänstebilar även för 
kommunägda bolag i Linköpings Stadshuskoncern. 

Sedan nuvarande Rese- och fordonspolicy antogs har kommunfullmäktige 
antagit ett nytt Klimat- och energiprogram (2022) och EUs Clean Vehicle 
Directive (CVD) har införts i svensk lagstiftning. Samtidigt har det skett en hel 
del utveckling avseende våra resvanor, samt inom fordons- och 
transportområdet.   

Kommunledningsförvaltningen håller på att ta fram ett förslag till reviderad 
policy. Den reviderade policyn ska utgöra ett styrdokument med syfte att hela 
kommunkoncernen ska nå Klimat- och energiprogrammets mål att 
koncernens fordonsflotta, inklusive upphandlade fordon och transporttjänster, 
är fossilbränslefri senast 2025.  Kommunstyrelsen tar inte ställning till denna 
remissversion, utan till slutligt förslag till reviderad policy i senare skede. 

Policyn föreslås i sin helhet omfatta hela kommunkoncernen, där respektive 
bolag samt kommunorganisationen beslutar om ytterligare styrdokument för 
tillämpning. För kommunorganisationen har Kommundirektören sedan tidigare 
fått i uppdrag att ta fram och besluta om tillämpningsanvisningar.  

Kommunledningsförvaltningen föreslår att förslag till reviderad Policy för 
fordon, mobilitet och upphandlade transporter remitteras till de kommunala 
bolagen. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Policy för fordon, mobilitet och upphandlade transporter, 
remissversion inför revidering, 2023-01-25 
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Bilaga – Remissversion av Policy för fordon, mobilitet och upphandlade 
transporter 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samtliga kommunala bolag 
Hållbarhetschef, Linda Malmén  
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§ 38 Utveckling av Linköping Science Park 
Dnr KS 2022-741 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Finansieringen till Linköping Science Park 2023 utökas med 1 MSEK, 

totalt 10 MSEK vilket hanteras inom kommunstyrelsens budgetram. 

2. Näringslivsdirektör får i uppdrag att teckna ett uppdragsavtal mellan 
Linköpings kommun och Linköping Science Park AB för 2023.  

3. Beslutet följs upp inom ramen för ordinarie uppföljning av 
kommunstyrelsens internbudget. 

Ärende 
Universitetsstaden Linköping präglas av en stor andel kunskapsintensiva 
teknik- och tjänsteföretag. Linköping har en dubbelt så stor andel sysselsatta 
inom techbranschen i jämförelse med riket, detta sett till både andel av 
befolkning och andel förvärvsarbetare. Det innebär att techbranschen har en 
stor betydelse för sysselsättningen i Linköping. För kommunen är det viktigt att 
fortsatt skapa goda förutsättningar för utveckling och tillväxt inom 
techbranschen som i sin tur är en katalysator och förutsättning för utvecklingen 
i näringslivet som helhet. Här spelar det kommunala bolaget Linköping 
Science Park en mycket viktig roll. I Linköpings kommuns riktlinje för 
utvecklingsmiljöer (antaget av KS 2021-06-08) pekas Linköping Science Park 
ut som en prioriterad utvecklingsmiljö för att långsiktigt kunna driva effektiv 
kommersialisering och hållbar tillväxt i kommunen. 

För att säkerställa ett långsiktigt och väl fungerande innovationsstödsystem i 
Linköping samt hantera ett sedan 2020 successivt förändrat, bredare, uppdrag 
för Linköping Science Park AB har bolagets styrelse antagit en tillväxtplan. 
För att kunna växa stabilt krävs en stegvis förstärkning av kommunens 
finansiering.  

Förväntade effekter med en ökad finansiering från kommunen är en långsiktig 
och övertid konkurrenskraftig sciencepark-funktion i kommunen som bidrar till 
att fler kunskapsintensiva teknik- och tjänsteföretag i Linköping har en god 
tillväxt, att dessa företag väljer att stanna och att nya företag attraheras och 
etablerar sig i Linköping. En hög andel kunskapsintensiva teknik- och 
tjänsteföretag bidrar till innovation och utveckling som skapar tillväxt i hela 
Linköpings näringsliv även utanför techbranschen. Det, i sin tur, skapar ökad 
sysselsättning inom den växande techbranschen och i näringslivet som helhet. 
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Kommunens ökade finansiering till Linköpings Science Park ger utrymme för 
att i samma takt öka bolagets externa finansiering genom projekt och uppdrag 
från andra finansiärer.   

Kommunledningsförvaltningen föreslår att finansieringen till Linköping 
Science Park 2023 utökas med 1 MSEK, totalt 10 MSEK, vilket hanteras inom 
kommunstyrelsens budgetram. Samt att näringslivsdirektör får i uppdrag att 
teckna ett uppdragsavtal mellan Linköpings kommun och Linköping Science 
Park AB för 2023.  

Beslutet följs upp inom ramen för ordinarie uppföljning av kommunstyrelsens 
internbudget. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Utveckling av Linköping Science Park, 2023-01-26 
Bilaga 1 – Ett långsiktigt och väl fungerande innovationsstödsystem i 
Linköping, Utvärdering och uppföljning samt underlag för ökad finansiering 
till Linköping Science Park 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Näringslivsdirektör, Louise Felldin 
Utvecklingsstrateg, Malin Ljung 
VD Linköping Science Park, Lena Miranda 
Ekonomichef, Åsa Haraldsson 
Ekonomistaben  
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§ 39 Flytt av start- och landningsbana Saabs flygfält, 
slutredovisning 

Dnr KS 2022-776 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Slutredovisning av projektet flytt av start och landningsbana godkänns. 

2. Förslag till finansiering av de tillkommande kostnaderna via 
exploatering av området Stångebro/Kallerstad godkänns. 

Reservationer 
Maria Moraes (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande om 
återremiss och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Miljöpartiet tycker det är helt fel prioritering av skattebetalarnas pengar att nu 
lägga ytterligare 40 miljoner på flytten av landningsbanan. SAAB redovisade 
ett rörelseresultat för det fjärde kvartalet på 1,3 miljarder kronor. Samtidigt har 
kommunen, under S och Ms styre gett uppdrag på besparingar inför 2024 till 
både social- och omsorgsförvaltningen, äldreförvaltningen och barn- och 
ungdomsförvaltningen. Man räknar med att försöka spara ungefär 200 miljoner 
på neddragningar samtidigt som man avsätter mer pengar i flytten av denna 
landningsbana. Det gör att slutnotan för flytten nu blivit nära dubbelt så mycket 
dyrare än vad man först räknade med. Miljöpartiet anser att det vore rimligt att 
Saab står för en större del av de oväntade utgifterna, eftersom flytten var så 
avgörande för deras fortsatta verksamhet och de har andra ekonomiska 
förutsättningar än kommunen." 

Michael Cocozza (LL) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
om bifall till Maria Moraes (MP) yrkande om återremiss och lämnar följande 
skriftliga reservation: 

"Linköpingslistan lämnar en reservation då beslutsunderlaget är bristfälligt. Det 
ursprungliga avtalet saknas i beslutsunderlaget. Tjänsteskrivelsen saknar 
information om hur parterna överenskommit att tillkommande kostnader ska 
fördelas. Det finns inget stöd i avtalet för att kommunen är tvingad att betala 
2/3 av tillkommande kostnad, vilket tjänsteskrivelsen ger sken av. Eftersom 
Saab ansvarat för projektets genomförande och kommunen redan från början 
betalat en större andel av kostnaden borde tillkommande kostnad belastat 
bolaget i högre utsträckning. Beslutsunderlaget borde också innehållit ett 
sifferunderlag över kostnader som lämnat möjlighet för kommunstyrelsens 
ledamöter att bedöma rimligheten i de tillkommande 
kostnaderna. Linköpingslistan är starkt positiva till flygverksamheten och 
näringslivet i Linköping, där Saab utgör en viktig del. Det innebär emellertid 
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inte att vi som ansvariga för skattebetalarnas pengar ska hantera kommunens 
medel så pass lättvindigt som S M styret gör i detta ärende." 

Ärende 
Kommunfullmäktige fattade i februari 2016 (Dnr KS 2016-132) beslut om 
medfinansiering för flytt av landningsbana. Beslutet innebar att kommunen 
avsatte 210 mnkr för kostnader av flytt av landningsbana. 

Kostnaderna för projektet har blivit högre än det budgeterade och prognosen 
för flytten av landningsbanan innebär en merkostnad på totalt 233 mnkr, till 
totalt 543 mnkr. Kostnadsökningarna beror främst på sanerings-, mark- och 
banåtgärder, (se punkterna ”Bana och ny taxibana/vändslinga”, ”Sanering av 
radarkulle och miljöskulder” och ”KC-pelare”). Kostnadsökningen för dessa 
delar är ca 168 mnkr. Utöver detta finns bulleråtgärder med en ökad kostnad 
om 96 mnkr. I samband med bokslut för 2021 gjordes en avsättning om 100 
mnkr för att täcka de ökade kostnaderna, totalt har kommunen hittills avsatt 
310 mnkr. Flytt av landningsbanan har nu färdigställts och de totala 
kostnaderna för projektet blev 543 mnkr. Fördelningen av kostnaderna från den 
ursprungliga avtalet mellan parterna har varit Saab 1/3 och Linköpings 
kommun 2/3. För de tillkommande kostnader används samma princip som 
tidigare för de delar som avser flytten av landningsbanan medan det för 
bulleråtgärderna är 50 % var som parterna står för. 

Totalt har kommunens via tidigare beslut avsatt 310 mnkr för projektet. 
Kommunens totala kostnad för projektet uppgår till 347,5 mnkr, återstår att 
finansiera 37,5 mnkr. Finansiering av den återstående delen föreslås ske via 
exploateringskostnader för området Stångebro/Kallerstad, eftersom flytt av 
landningsbanan möjliggör exploatering av området med bostäder. 

Yrkanden 
Niklas Borg (M) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut.  

Maria Moraes (MP) yrkar att ärendet återremitteras.  

Michael Cocozza (LL) yrkar bifall till Maria Moraes (MP) återremissyrkande. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Maria Moraes (MP) med fleras yrkande om 
återremiss mot att ärendet ska avgöras idag och finner att kommunstyrelsen 
beslutar att ärendet ska avgöras idag. 
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Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma.  

Protokollsanteckningar 
Sofia Frithioff (V) lämnar följande protokollsanteckning:  

"Vår grundinställning är att kommunen bör sluta att med skattemedel 
subventionera Linköpings flygplats. Att projektet med flytt av start- och 
landningsbana inte har klarat budgeten drabbar nu Linköpings skattebetalare 
ännu mer. Samtidigt som vi ser att kommunen minskar på sin primära 
verksamhet inom välfärdsområdet. Det blir för oss i Vänsterpartiet svårt att 
motivera denna hantering av skattemedel." 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Flytt av start- och landningsbana Saabs flygfält, 
slutredovisning, 2023-02-02 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Ekonomistaben 
Förvaltningsdirektör, Leif Lindberg 
Ekonomichef, Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen  
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§ 40 Avskrivning av fodringar år 2022 
Dnr KS 2022-956 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Rapporten om avskrivning av fordringar för år 2022 noteras och läggs 

till handlingarna. 

Ärende 
Fordringar som inte kan drivas in med normala indrivningsrutiner överförs till 
efterbevakning hos inkassobolaget som kommunen anlitar. Tre gånger per år 
beslutar Ekonomiservice på delegation att skriva av dessa fordringar i den 
ekonomiska redovisningen. De ligger dock fortfarande kvar för bevakning hos 
inkassoföretaget. 

Av bifogad skrivelse framgår hur mycket kommunen har fakturerat under år 
2022 och hur mycket som har skrivits av.  

För år 2022 uppgår det totala avskrivningsbeloppet för kommunen till 7 329 
tkr, varav social- och omsorgsnämnden och äldrenämnden tillsammans står för 
5 587 tkr. 

Av social- och omsorgsnämndens 3 692 tkr avser 520 tkr egenavgifter. 
Egenavgift är en avgift som kommunen har rätt att ta ut av vuxna som på grund 
av missbruk vårdas i ett hem för vård eller boende (HVB) eller i familjehem. 
Kan även vara egenavgift ”föräldraavgift” vid placering av barn (underårig). 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Avskrivning av fodringar år 2022, 2023-01-26 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Enhetschef ekonomistaben, Petter Skogö 
Ekonomiadministratör, Yvonne Karlsson Blomgren  
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§ 41 Nämndinitiativ (LL) -  Möjlighet för allmänheten att 
delta vid bolagsstämmor, svar 

Dnr KS 2023-141 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Nämndinitiativet avslås med hänvisning till att det faller utanför 

kommunstyrelsens ansvarsområde och initiativtagaren hänvisas till att 
inkomma med en motion till kommunfullmäktige för att väcka 
ärendet. 

Reservationer 
Michael Cocozza (LL) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
samt lämnar följande skriftliga reservation: 

"Linköpingslistan lämnar reservation till förmån för vårt yrkande om att 
rekommendera bolagen att hålla öppna stämmor där även bolagens ägare, dvs 
Linköpingsborna, kan delta, få information och ställa frågor. Vi ser öppenhet 
och transparens som positivt såväl för bolagen som för Linköpingsborna. 
Tjänsteskrivelsen har felaktigt utgått från att vi yrkat att kommunstyrelsen 
skulle fatta beslut om att öppna stämmor skulle hållas, ett beslut som enbart 
kan tas av KF i direktiv till bolag. Av vårt nämndinitiativ framgår klart och 
tydligt att vi yrkade på en rekommendation, vilket KS mycket väl kan fatta 
beslut om. Vi har en annan mer positiv syn än S M styret på värdet av 
öppenhet, medborgarnas delaktighet och transparens i styrningen av kommun." 

Maria Moraes (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Miljöpartiet ställer sig bakom Linköpingslistans förslag till att rekommendera 
AB Stångåstaden, Tekniska verken i Linköping AB, Lejonfastigheter AB, 
Sankt Kors Fastighets AB, Visit Linköping & Co AB och Linköping Science 
Park AB (”Bolagen”) att inför årets bolagsstämmor ge möjlighet för 
allmänheten i Linköping att delta på stämman med närvarorätt samt rätt att 
ställa frågor. Hade nämndinitiativet godkänts hade MP yrkat på att även 
Linköping city airport skulle inkluderas i denna samling bolag." 

Sofia Frithioff (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Michael Cocozza (LL) väckte vid kommunstyrelsens sammanträde den 2023-
01-24 ett nämndinitiativ i vilket han föreslår kommunstyrelsen att: 
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· Rekommendera AB Stångåstaden, Tekniska verken i Linköping 
AB, Lejonfastigheter AB, Sankt Kors Fastighets AB, Visit 
Linköping & Co AB och Linköping Science Park AB 
(”Bolagen”) att inför årets bolagsstämmor ge möjlighet för 
allmänheten i Linköping att delta på stämman med närvarorätt 
samt rätt att ställa frågor. 

Kommunstyrelsen beslutade 2023-01-24 § 27 att ge kommundirektören i 
uppdrag att bereda nämndinitiativet. Beredningen redovisas nedan.  

Ägaren företräds vid bolagsstämmor av ett stämmoombud som vid 
bolagsstämman röstar enligt en stämmoinstruktion som grundas på beslut 
fattade i kommunfullmäktige. Vidare närvarar bolagen årligen vid det 
kommunfullmäktige sammanträde, som är öppet för allmänheten, då bolagens 
måluppfyllelse behandlas. Vid dessa sammanträden informerar bolagen även 
om bokslut och möjlighet finns för kommunfullmäktiges ledamöter att ställa 
frågor till bolagen. Genom detta får både kommunfullmäktige och allmänheten 
en insyn i bolagen. 

Kommunfullmäktiges ansvar för helägda bolag framgår bland annat av 
kommunallagens 10 kap 3 § vilken redogör att: 

”Om en kommun eller en region med stöd av 1 § lämnar över skötseln av en 
kommunal angelägenhet till ett helägt kommunalt bolag, ska fullmäktige 

   1. fastställa det kommunala ändamålet med verksamheten, 

   2. se till att det fastställda kommunala ändamålet och de kommunala 
befogenheterna som utgör ram för verksamheten anges i bolagsordningen, 

   3. utse samtliga styrelseledamöter, 

   4. se till att det anges i bolagsordningen att fullmäktige får ta ställning till 
sådana beslut i verksamheten som är av principiell beskaffenhet eller annars av 
större vikt innan de fattas, 

   5. utse minst en lekmannarevisor, och 

   6. se till att bolaget ger allmänheten insyn i den verksamhet som genom avtal 
lämnas över till privata utförare.” 

Detta återspeglas även i gemensamt ägardirektiv för kommunägda bolag i 
Linköpings Stadshuskoncern, antagen av kommunfullmäktige 2019-03-26, § 
109. Det står klart att det således faller inom kommunfullmäktiges uppdrag att 
besluta om bolagsordningar, gemensamt ägardirektiv och särskilda ägardirektiv 
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och därigenom styra över riktningen för och framföra rekommendationer till 
kommunens helägda bolag. 

I Linköpings kommun finns det ingen reglerad rätt för allmänheten att delta vid 
bolagsstämmor i de kommunala bolagen. Denna rätt kan regleras i respektive 
bolags bolagsordning. Då det åligger kommunfullmäktige att besluta om 
bolagsordningar samt ansvara för ägarstyrningen och inte kommunstyrelsen 
som nämndinitiativet framför faller nämndinitiativet utanför kommunstyrelsens 
ansvarsområde och föreslås därför att avslås. Initiativtagaren hänvisas till att 
inkomma med en motion till kommunfullmäktige för att väcka ärendet. 

Yrkanden 
Michael Cocozza (LL) yrkar bifall till nämndinitiativet.  

Sofia Frithioff (V) och Maria Moraes (MP) yrkar bifall till Michael Cocozzas 
(LL) yrkande.  

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Lars Vikinges (C) yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut mot Michael Cocozzas (LL) 
med fleras yrkande om bifall till nämndinitiativet och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Lars Vikinges (C) yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Nämndinitiativ (LL) - Möjlighet för allmänheten att delta 
vid bolagsstämmor, svar, 2023-01-26 
Bilaga - Nämndinitiativet 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Initiativtagaren  
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§ 42 Val till kommunala uppdrag 2023-2026 - Personal- 
och arbetsgivarutskottet 

Dnr KS 2022-925 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunstyrelsen väljer följande vice ordförande till 

kommunstyrelsens personal- och arbetsgivarutskott för 
mandatperioden 2023-02-14 - 2026-12-31: 

Lars Vikinge (C) 

Reservationer 
Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.  

Ärende 
I Linköpings kommuns reglemente senast reviderat av kommunfullmäktige 
2022-05-31, § 199 framgår att utskottet består av 5 ledamöter och 3 ersättare. 
Bland kommunstyrelsen utser kommunstyrelsen ordförande, vice ordförande 
och ledamöter och ersättare till utskottet. Ersättare, som inte tjänstgör, ska inte 
närvara vid utskottets möten.  

Kommunstyrelsen utsåg 2023-01-24, § 20 ledamöter, ersättare samt 
ordförande. Val av vice ordförande ska genomföras.  

Yrkanden 
Chris Dahlqvist (SD) yrkar att han själv väljs till vice ordförande.  

Sofia Frithioff (V) yrkar att Lars Vikinge (C) väljs till vice ordförande. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer proposition på Chris Dahlqvists (SD) yrkande att välja 
Chris Dahlqvist (SD) till vice ordförande mot Sofia Frithioffs (V) yrkande att 
välja Lars Vikinge (C) till vice ordförande och finner att kommunstyrelsen 
väljer Lars Vikinge (C) till vice ordförande. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2023-01-24, § 20 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Den valde 
HR-administratör, Anne-Katharine Banck 
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Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson 
Ärendesamordnare, Isabelle Norén 
Ärendesamordnare, Lisa Obing  
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§ 43 Val till kommunala uppdrag 2023-2026 - 
Eunivercities 

Dnr KS 2022-922 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Som ledamot i Eunivercities för perioden 2023-02-14 - 2026-12-31 väljs: 

Björn Alling (V) 

Ärende 
Kommunstyrelsen beslutade 2023-01-24, § 19 att bordlägga val av en ledamot. 

Kommunstyrelsen ska välja två ledamöter för mandatperioden 2023 - 2026. 

Yrkanden 
Sofia Frithioff (V) yrkar att Björn Alling (V) väljs till ledamot i Eunivercities. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer proposition på Sofia Frithioffs (V) yrkande att välja Björn 
Alling (V) till ledamot i Eunivercities och finner att kommunstyrelsen beslutar 
enligt detsamma. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2023-01-24, § 19 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Den valde 
HR-administratör, Ann-Katharine Banck 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson 
Ärendesamordnare, Isabelle Norén 
Eunivercities 
Utvecklingsstrateg, Daniel Stendahl  
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§ 44 Val till kommunala uppdrag 2023-2026 - Svenska 
cykelstäder 

Dnr KS 2023-118 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunstyrelsens sammanträde 2023-03-07. 

Ärende 
Svenska Cykelstäder är en förening av kommuner och regioner som 
målmedvetet arbetar för ökad, bättre och säkrare cykling. Ordinarie 
medlemmar är 36 svenska kommuner och 6 regioner som vill göra 
vardagscyklingen mer attraktiv. Föreningen stöds av 7 associerade medlemmar. 

Valberedningen till föreningen efterlyser nomineringar till föreningens styrelse 
och/eller valberedning. 

Yrkanden 
Kristina Edlund (S) yrkar att ärendet ska bordläggas till kommunstyrelsens 
sammanträde 2023-03-07. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande att ärendet ska 
bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att kommunstyrelsen 
beslutar att ärendet ska bordläggas. 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson 
Ärendesamordnare, Isabelle Norén  
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§ 45 Delegationsbeslut 
Dnr KS 2023-16 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Redovisningen noteras. 

Ärende 
Delegationsbeslut enligt redovisad rapport med diarienummer KS 2023-16 
anmäls. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse - Delegationsbeslut 2023 – redovisning, 2023-02-07 
Bilaga - Rapport 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet (expediering till respektive ärende)  
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§ 46 Överlämnade ärenden 
Dnr KS 2023-3 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunstyrelsen godkänner att kommundirektören överlämnat 

inkomna ärenden under perioden 2023-01-17 – 2023-02-07 till annan 
nämnd. 

Ärende 
Följande ärenden från kommunstyrelsen har överlämnats till annan nämnd 
under perioden 2023-01-17 – 2023-02-07: 

KS 2023-146 Remiss - Hantering av undermarksfrågor. Överlämnas till bygg- 
och miljönämnden. 

KS 2023-158 Remiss - Förslag till föreskrifter om ändring av 
Läkemedelsverkets föreskrifter (HSLF-FS 2021:75) om förordnande och 
utlämnande av läkemedel och teknisk sprit. Överlämnas till äldrenämnden och 
social- och omsorgsnämnden. 

KS 2023-193 Externremiss - Förslag till en gemensam arbetsprocess för 
operativa mål. Överlämnas till bygg- och miljönämnden. 

KS 2023-194 Remiss - Begäran om yttrande angående koncessionsärende: 
2012-102651. Överlämnas till samhällsbyggnadsnämnden. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse - Överlämnade ärenden från kommunstyrelsen till annat organ 
2023-01-17 – 2023-02-07, 2023-02-07 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 47 Handlingar för kännedom 
Dnr KS 2023-4 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Redovisningen noteras. 

Ärende 
Följande handlingar för kännedom har inkommit under perioden 2023-01-16 – 
2023-02-07: 
 
Sveriges kommuner och regioner 
23:02 Ändrade belopp i TRAKT T den 1 januari 2023 

23:03 Överenskommelse om ändringar i Allmänna bestämmelser § 13 
angående dygnsvila samt förläggning av arbetstid 

23:04 Lokala ordningsföreskrifter 

23:06 Pensionsöverenskommelse för födda 1958 och senare som omfattas av 
PA-KL 

Kommunstyrelsens strategiska utskott 
Protokoll 2023-01-09 

Protokoll 2023-01-23 

Räddningstjänsten Östra Götaland (RTÖG) 
Sammanträdesprotokoll 1/2023 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Handlingar för kännedom – KS 2023-02-14, 2023-02-07 
 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 48 Förrättningar 
Dnr KS 2023-31 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Anmälda förrättningar godkänns.  

Ärende 
Kommunsekreterare, Cecilia Malmberg redogör för anmälda förrättningar.  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 49 Nämndinitiativ (LL) - Gällande fastigheten Inseglet 
2 

Dnr KS 2023-229 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommundirektören får i uppdrag att bereda nämndinitiativet och 

återkomma till kommunstyrelsen med förslag till beslut. 

Ärende 
Enligt kommunallagen 4 kap. 20 § får varje enskild ledamot i en nämnd väcka 
ärenden.  

Michael Cocozza (LL) lämnar ett nämndinitiativ: Nämndinitiativ (LL) – 
Gällande fastigheten Inseglet 2. 

"Kommunstyrelsen beslutade i januari 2022, på förslag av 
samhällsbyggnadsnämnden, att säga upp tomträttsavtalet för fastigheten 
Inseglet 2. (Malmslättsvägen-Wernersgatan). Beslutsunderlaget saknade 
information om lagstiftningens rekvisit för uppsägning och rättspraxis. En 
svepande hänvisning till “kommunens strategiska översiktsplanering” fanns 
med, utom någon som helst referens till vilket aktuellt plandokument som 
åsyftades, samt hur och i vilken mån denna plan skulle påverka den aktuella 
tomten. Underlaget i KS saknade också den avgörande informationen om att 
tomträttsinnehavaren redan 2018 hade vänt sig till kommunen med förslag om 
att förvärva marken och bygga ett 40-tal bostäder, dvs just det mål om att 
omvandla tomten till bostäder som kommunens tjänstemän ställde upp som 
argument för att föreslå en uppsägning. I den egentliga uppsägningen fanns en 
referens till plandokumentet, ”Utvecklingsplan för Linköpings innerstad”(KS 
2013-417), där området längs Malmslättsvägen väster om kyrkogårdarna 
planeras för ”strukturell förnyelse” och inte ”samlad omvandling” som är 
benämningen på de områden där man planerar för ändring till bostadsändamål. 

JB kap. 13:14 anger att “uppsägning får ske endast om det är av vikt för ägaren 
att fastigheten användes för bebyggelse av annan art”. I detta ärende kom 
tomträttsinnehavaren med förslaget att omvandla fastigheten från butiks- till 
bostadsändamål. Denne har också förklarat sig villig att underordna sig en 
kommunalt styrd planprocess och ingå ramavtal om exploatering. Det här till 
saken att planprojektet även omfattar den intilliggande fastigheten Informatorn 
3(Coop-butiken, Vallaplan) som tomträttsinnehavaren äger. Kommunens 
intresse om ändrad markanvändning för bostadsändamål är redan uppfyllt i och 
med den pågående planprocessen. 
Det kommunen kan komma att göra är att byta ut tomträttsinnehavaren mot 
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annan motpart som sedan ska genomföra tomträttsinnehavarens ursprungliga 
idé om att bygga bostäder. Detta är ett förfarande som inte är lagenligt (se 
lagkommentaren, Hermansson-Westerlind, Tomträtt, 2012, s.163). 

I rättsfallen framgår att en prövning av en uppsägnings giltighet ska göras i 
flera steg. Först och främst ska fastighetsägaren visa på godtagbara skäl som 
har tillräcklig tyngd, lagtextens ”av vikt för fastighetsägaren”. Om det är 
uppfyllt ska därefter en intresseavvägning mellan fastighetsägarens och 
tomträttsinnehavarens intressen göras. Skyddet för tomträttsinnehavaren är 
starkt. I rättsfallet MMD F 1407-2014. ( Nacka kommun) ansågs inte det första 
rekvisitet vara uppfyllt, varför en intresseavvägning inte behövde göras. Detta 
berodde på att kommunen inte hade lyckats bevisa att deras behov om att 
tillgodose det allmänna behovet av bostäder, inte kunnat tillgodoses på annat 
sätt utan större olägenhet. Ärendet rörde en så pass stor volym som 2000 
bostäder på den aktuella tomten. 

Linköpings kommun har inte behov av just den aktuella tomten för att 
tillgodose behovet av bostadsbyggnation. Kommunen har planerad mark i olika 
planskeden för tusentals lägenheter som kan fylla behovet av 
bostadsförsörjning. Kommunen kan också styra planprocessen på kv.Inseglet i 
detalj och se till att exploateringen blir helt i enlighet med “kommunens 
strategiska översiktsplanering”. Något behov av uppsägning av tomträttsavtalet 
i syfte att uppnå angivna mål föreligger överhuvudtaget inte.  

Från politisk synpunkt är det enda rimliga förfarandet att den 
tomträttsinnehavare som har en idé om att utveckla en fastighet får genomföra 
denna, givet att projektidén bedöms som lämplig. Detta har också tillämpats av 
kommunen i andra ärenden. Det är också praxis i Stockholm som har ett 
omfattande innehav av tomträtter där tätare exploatering ofta är aktuell. 
Kommunen har sedan möjlighet att begära marknadspris för tillkommande 
byggrätt antingen i form av markförvärv eller högre avgäld med hänsyn tagen 
till den tillkommande byggrätten om kommunen väljer att fortsätta upplåta med 
tomträtt. På detta sätt uppnås såväl mål om god ekonomisk förvaltning av 
kommunens tillgångar som rättssäker och likställd behandling av invånarna. 

Förvaltningens agerande skapar osäkerhet på marknaden och riskerar att dra in 
kommunen i en komplicerad rättslig process. Besittningsskyddet är som bekant 
starkt vad gäller arrende för kolonistugor. Det är än starkare vad gäller tomträtt, 
där nyttjanderätten har äganderättslig karaktär. Mot bakgrund av rådande 
omständigheter i ärendet och rättspraxis löper kommunen stor risk att förlora 
en förlängningstvist på samma sätt som man gjorde i ärendet Tomteboda 
koloniträdgårdar. Förlängningstvister om tomträtt är dock än mer komplicerade 
och mycket kostsamma. 



 

 
Sammanträdesprotokoll 49 (51) 

 Kommunstyrelsen 2023-02-14  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

I detta ärende kom företagaren med en god idé om att utveckla fastigheten. 
Kommunen svarade med att ta tomträttsinnehavarens idé, tacka för uppslaget 
och säga upp tomträttsavtalet. Det finns anledning att i den samlade 
bedömningen ta in ambitionerna i kommunens näringslivsprogram som ska 
vara: ”ett strategiskt verktyg med målet att hela kommunen ska bli delaktig i 
och ta ansvar för kommunens arbete med näringslivsutveckling”. I 
näringslivsprogrammet slår man också fast att ” det är företagen och 
entreprenörerna i Linköping som är grunden för ett välmående näringsliv. När 
det går bra för våra företag, går det också bra för kommunen.” 

Den övergripande och styrande principen i det aktuella ärendet borde vara att 
goda idéer skall bli verklighet i Linköping, kommunen ” Där idéer blir 
verklighet”. 

Linköpingslistan föreslår: 
att kommunstyrelsen beslutar att återta uppsägningen av tomträttsavtalet på 
fastigheten Inseglet 2 samt att tomträttsinnehavaren ska kunna förvärva 
fastigheten och betala för tillkommande byggrätt till marknadspris efter att 
planarbetet avslutats. 

Yrkanden 
Kristina Edlund (S) yrkar att kommundirektören får i uppdrag att bereda 
nämndinitiativet och återkomma till kommunstyrelsen med förslag till beslut.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma.  
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet (uppdrag)  
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§ 50 Fråga kring föredragningar om bolags ekonomiska 
ställning 

Dnr KS 2023-31 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Informationen noteras.  

Ärende 
Michael Cocozza (LL) ställer en fråga och framför önskemål om föredragning 
kring Sankt Kors Fastighets AB:s och Bixias ekonomi och ekonomiska 
ställning.  

Kommundirektör, Paul Håkansson besvarar frågan och tar emot önskemålet. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
  



 

 
Sammanträdesprotokoll 51 (51) 

 Kommunstyrelsen 2023-02-14  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 51 Ändrat sammanträdesdatum, information 
Dnr KS 2023-31 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Informationen noteras.  

Ärende 
Kommunstyrelsens ordförande, Kristina Edlund (S) informerar om att 
kommunstyrelsens sammanträde den 21 mars är flyttat till den 20 mars kl. 
10:00.  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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